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ACTA No 33/87 

Fecha: 6 de octubre de 1987. 

CUENTA del Secretario de Legislación 

1. Oficio de Presidente de 11 Comisión: solicita devol - 
ver al Ejecutivo, para que redacte un nuevo texto, 
proyecto de ley que modifica C6digo Civil y Ley de 
Menores, en lo relativo a derechos de la mujer casa- 
da. 

- Por encontrarse en redacción un nuevo texto por par 
te de la 1 Comisión, se acuerda radicar el proyecto 
en la 11 Comisión y estudiarlo en Comisión Conjunta. 

2. Oficio de Presidente de IV Comisión: por haberse re- 
cibido observaciones de Ministro del Interior, solici - 
ta reanudar tramitación de proyecto de ley orgánica 
constitucional de municipalidades y consejos de desa- 
rrollo comunal, y otorgar plazo adicional de 30 dlas 
a la Comisión Conjunta para evacuar su informe. 

- Se accede. 

TABLA 

1. Proyecto de acuerdo que aprueba Acuerdo sobre Privi- 
legios e Inmunidades del Organismo Internacional de 
Energla Atómica, adoptado por la Junta de Gobernado- 
res de dicho Organismo, el lo de julio de 1959. 

--Se aprueba con las reservas sugeridas por la Comi- 
sión informante. 



R E P U B L I C A  D E  C H I L E  
H. JUNTA DE GOBIERNO - 

SECRElTARIA 

A C T A  N o  3 3 / 8 7  

--En Santiago de Chi le ,  a seis d l a s  d e l  m e s  de 

oc tubre  de m i l  novecientos ochenta y s i e t e ,  s i e n d o l a s  16.00 

horas ,  s e  refine en Sesión L e g i s l a t i v a  l a  H .  Jun tadeGobie r  - 
no in teg rada  por sus  Miembros t i t u l a r e s ,  señores:  Almiran - 
t e  José  T .  Merino Cas t ro ,  Comandante en J e f e  de l a  Armada, 

quien l a  p res ide ;  General Direc tor  Rodolfo Stange Oelckers, 

General Direc tor  de  Carabineros,  y Teniente  General Hurnbeg 

t o  Gordon Rubio, y por e l  subrogante del señor Comandante 

en  J e f e  de  l a  Fuerza Aérea, General de Aviación señor Pa - 
b l o  Sa ld las  Maripangue. Act6a como S e c r e t a r i o  de  l a  Jun ta  

e l  t i t u l a r ,  Br igadier  señor Nelson Robledo Romero. 

--Asisten, además, l o s  señores:  Ricardo Garcla 

Rodrlguez, K i n i s t r o  de Relaciones Ex te r io res ;  Brioadier  G e  - 
n e r a l  J u l i o  Andrade Armijo, J e f e  de Gabinete d e l  ~ j é r c i t o ;  

Contraalmirante Jorge Martlnez B U S C ~ ,  J e f e  de Gabinete de 

l a  Armada; General Rigoberto González Muñoz, J e f e  de Gabi- 

ne te  de Carabineros;  Coronel de ~ v i a c i 6 n  Alberto Varela A l  - 
tamirano, J e f e  de Gabinete de l a  Fuerza ~ é r e a ;  Contraalmi- 

r a n t e  Germán Toledo Lazcano, i n t e g r a n t e  de l a  Primera Comi - 
s i ó n  L e g i s l a t i v a ;  Br igadier  Richard Quaas Bornscheuer, i n -  

t e g r a n t e  de l a  Cuarta Comisión Leg i s l a t iva ;  Capitán de Na- 

v l o  ( J T )  Mario Duvauchelle Rodrlguez, S e c r e t a r i o  de Legis- 

l ac ión ;  Capitán de Navlo Radl Zamorano Tr iv iño ,  i n t e g r a n t e  

de l a  Primera Comisión Leg i s l a t iva ;  Coronelde Aviación (J) 

Hernán Chávez Sotomayor, Asesor J u r l d i c o  d e l  señor General 

Matthei;  Capitán de Fragata  ( J T )  Jorge Beytla  Valenzuela, 

i n t e g r a n t e  de l a  Primera Comisión Legis1ativa;Mayor deEjér  - 

c i t o  (J) P a t r i c i o  Baeza Ossandón, i n t e g r a n t e  de l a  Cuarta 

Comisi6n L e g i s l a t i v a ;  Mayor de Carabineros (J) P a t r i c i o  Mo - 
ya Bernal ,  Asesor J u r l d i c o  d e l  señor General Stange; Capi- 

t 5 n  de Corbeta ( J T )  J u l i o  Lavln Valdés, i n t e g r a n t e  de l a  

Primera Comisi6n L e g i s l a t i v a ;  Capitán de E j é r c i t o  Luis  Her - 
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n6n Torres Aguirre, Oficial Jefe de Sala de la H. Junta de 

Gobierno; Jorge Silva Rojas y Patricio Baltra Sandoval, Je- 

fe de Relaciones P6blicas y Asesor Jurldico, respectivamen- 

te, de la Secretarla de la H. Junta de Gobierno, y Rafael 

Cruz Fabres, integrante de la Cuarta Comisión Legislativa. 

MATERIAS LL~LSLA'IIIVAS 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Se abre la sesión. 

Aprovecho la oportunidad para dar la bienvenida 

al General Saldlas, que en este momento reemplaza al Gene - 
ral Matthei. 

Ofrezco la palabra. 

CUENTA 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Su venia, 

señor Almirante. 

Excma. Junta, no hay proyectos de leyes para 

Cuenta. Sólo dos documentos a los que me referiré. 

El primero incide en el proyecto que modificael 

Código Civil y la Ley de Menores y dice relación con los dg 

rechos de la mujer casada, boletln 876-07.  

El oficio emana del señor Presidente de la Se - 
gunda Comisión Legislativa, quien también preside la Comi - 
si6n Conjunta encargada del estudio de la iniciativa, y en 

él señala a la Excma. Junta de Gobierno que el proyecto pre - 
tende mejorar la situación jurldica de la mujer casada, pe- 

ro sólo contempla algunas modificaciones puntuales que po - 
drlan provocar inestabilidad y discordia respecto del orde- 

namiento vigente. 

Agrega que lo anterior se complica con la cir- 

cunstancia de que la iniciativa ha despertado grandes expec 

tativas en cuanto a sus eventuales beneficiarios, las que 
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no se producirsan con el resultado a que pudiera llegarse. 

En esas condiciones, estima recomendable que el 

Ejecutivo envle un nuevo texto --esto es lo que se somete 

a conocimiento de la Junta-- en el que se consideren solu - 
ciones globales y reales para los temas planteados ensuofi - 

cio, en el que deberán ponderarse debidamente las implican- 

cias sociales, pollticas, económicas, religiosas y familia- 

res que ello acarrea. 

Este es el primer punto de la Cuenta, mi Almi - 
rante . 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco la palabra. 

El señor GENERAL SALDIAS.- Almirante, ése es 

el punto de vista del Presidente de la Segunda Comisión y 

él se mantiene, es decir, la necesidad de devolver el pro- 

yecto al Ejecutivo para ser presentado en forma más comple- 

ta. 

El señor TENIENTE GENERAL GORD0N.- En ausencia 

del General Saldlas, estuvimos conversando el tema y usted 

lo manifestó en la anterior sesión de Junta, en el sentido 

de que en la Primera Comisión se está trabajando un proyec- 

to sobre la materia. 

A mi juicio, no es necesario devolverlo al Eje- 

cutivo para que redacte un nuevo texto. Corrijamos este en 

tre nosotros y démosle una solución. 

El señor GENERAL STANGE.- ¿CuSnto tiempo demo- 

rará el estudio? 

El señor TENIENTE GENERAL GORD0N.- Lo pidió el 

Almirante e, incluso, le dimos una prórroga. Prolongamos 

la fecha. 

El señor GENERAL STANGE.- Debe despacharse an- 

tes de septiembre próximo. 

El señor TENIENTE GENERAL GORD0N.- Saldríaamás 

tardar el 26 de abril del pr6ximo año. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- El plazo 
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de la Comisión Conjunta vence el 26 de abril de 1988. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Respecto del ofi- 

cio de la Segunda Comisión, existe el problema gravedeque 

la iniciativa de ley en esta materia la tienen tantolaJun - 

ta como el Ejecutivo, y devolver el proyecto a éste signi- 

ficarla que la Junta de Gobierno se declara incapaz de ge- 

nerar un texto similar al propuesto por el Ejecutivo, o en 

términos parecidos. 

La Primera Comisi6n, que presido, está traba - 
jando en una redacción similar a ésta, en la cual se trata 

de corregir los errores del proyecto del Ejecutivo, para 

llevarla a la Comisión Conjunta para su estudio. 

Por lo anterior, pedirla el acuerdo de la Jun- 

ta para radicarlo mientras tanto en la Primera Comisi6n Le 

gislativa a fin de que ésta lo estudie, y posteriormente 

se llamarla a Comisión Conjunta. Después de eso, si no hay 

ning6n acuerdo, se volverla a analizar, porque, reitero, de - 
volverlo al Ejecutivo en circunstancias de que tenemos ini- 

ciativa de ley serla un absurdo, menos en el momento polLtL 

co que estamos viviendo en que, como puntualiza muy bien el 

oficio, existen grandes expectativas de que algo resultará. 

Por otra parte, al terminar la sesión no puedo 

informar que el proyecto sobre los derechos de la mujer se 

devolverá al Ejecutivo por el hecho de que no fuimos capa - 
ces de pensar en algo mejor. 

El señor TENIENTE GENERAL GORD0N.- Y aparecer 

como negativos para decir: "Esto no nos gusta; hagan otra 

cosa". 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ZHabrla acuerdo en 

radicarlo moment6neamente en la Primera Comisión? Después 
pasarla a Comisión Conjunta para estudiar el problema. 

El señor GENERAL STANGE.- Sin perjuiciode que 

cada Comisión pueda analizarlo. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Desde luego. 

ZHabrla acuerdo? 
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El señor TENIENTE GENERAL G0RDON.- S1. 

El señor GENERAL STANGE.- Conforme. 

El señor GENERAL SALDiAS.- Mi Almirante, éste 

es un proyecto de la Segunda Comisión. ¿Le corresponde por 

derecho o por ley a ella? 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Sf, pero la Segun - 
da Comisi6n dice, de hecho, que hay que devolverlo al Eje- 

cutivo para que éste le mande uno nuevo por cuanto el ac - 
tual no es suficientemente bueno. 

Yo destaco que la Junta como tal, cualquier 

miembro de ella, tiene iniciativa de ley en esta materia y 

que, en consecuencia, cualquier integrante de la Junta de 

Gobierno puede redactar un proyecto de ley y presentar una 

Mocidn para que se estudie aqui. 

Unicamente pido que esta materia se radique en 

la Primera Comisión, mientras se estudia, porque ya tengo 

un texto preparado, para verla posteriormente en Comisión 

Conjunta. Si no hay acuerdo, se volverla a analizar, pero 

por ningdn motivo devolverlo al Ejecutivo. 

El señor TENIENTE GENERAL GORD0N.- Almirante, 

podria seguir en la Segunda Comisión y se verfa en Conjun- 

ta. 

El señor GENERAL STANGE.- Claro, que quede en 

la Segunda. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Como deseen. 

El señor GENERAL SALDiAS.- Creo que ése ten - 
drla que ser el procedimiento. 

El señor ASESOR JURIDICO DE LA FUERZA AEREA.- 

Mi Almirante, totalmente de acuerdo, sobre todo porque la 

Primera Comisidn lo presenta como texto sustitutivo del en - 
viado por el Ejecutivo y, en definitiva, ése ser6 el que 

estudiará la Comisión Conjunta. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Da lo mismo, pero 

el hecho es que éste no se devuelva al Ejecutivo. 
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El señor TENIENTE GENERAL GORD0N.- Eso sr. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Conforme? 

El señor GENERAL SALDIAS.- En esas condiciones, 

sl. 

El señor TENIENTE GENERAL GORD0N.- Si. 

El señor GENERAL STANGE.- Queda en la Segunda 

Comisión y cada Comisi6n lo estudiarb. 

El señor TENIENTE GENERAL GORD0N.- Sl. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLAC1ON.- El segun- 

do oficio se refiere al proyecto de ley orgánica constitu - 
cional de municipalidades y consejos de desarrollo comunal, 

boletln 842-06. 

Esta iniciativa se encuentra en estudio en la 

Cuarta Comisien y, al respecto, deseo recordar a la Excelen - 

tlsima Junta que, el 8 de septiembre de 1987, se acordó sus - 
pender su tramitación con el objeto de conocer las eventua- 

les observaciones que pudiera formular el Ministro del Inte - 
rior a un texto sustitutivo elaborado por la Comisión Con- 

junta. 

Asl se acorde y ahora informa el señor Presiden - 
te de la Cuarta Comisi6n Legislativa que ya se tienen las 

observaciones de dicho Secretario de Estado, razón por la 

cual procederla, primero, reanudar la tramitación legislati - 
va del proyecto y, luego, fijar un plazo adicional a la Co- 

misión Conjunta -treinta dlas- para realizar las reunio - 
nes necesarias para llegar a un acuerdo y, al final, evacuar 

el informe de£ initivo . 
El señor ALMIRANTE MERINO.- Hay acuerdo para 

reanudar la tramitacion, porque no hay inconveniente alguno, 

y en darle los treinta dlas que solicita. 

El señor TENIENTE GENERAL GORD0N.- Si. 

El señor GENERAL STANGE.- Conforme. 

El señor GENERAL SALDIAS. - Conforme. 
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E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Terminada 

m i  Cuenta, señor .  

E l  señor SECRETARIO DE LA JUNTA.? No hay Cuen- 

t a ,  m i  Almirante. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco l a  pa labra .  

1.- PROYECTO DE ACUERDO QUE APRUEBA ACUERDO SOBRE PRIVILE- 

GIOS E INMUNIDADES DEL ORGANISbIO INTERNACIONAL D E  ENER - 

G I A  ATOMICA, ADOPTADO POR LA JUNTA DE GOBERNADORES DE 

D I C H O  ORGANISMO EL lo DE J U L I O  DE 1959 (BOLETIN 870-10) 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- En l a  Tabla t ene  - 
mos un s o l o  punto que es l a  aprobación d e l  Acuerdo sobre 

P r i v i l e g i o s  e Inmunidades d e l  Organismo In te rnac iona l  de 

Energla A t G m i c a ,  adoptado por l a  Jun ta  de Gobernadores de 

é l  e l  lo de j u l i o  de 1959. 

¿Hay alguna observación sobre l a  mater ia ,  fue ra  

de l a  r e se rva  que habr ia  que formular en e l  o f i c i o  conduc - 
t o r  respecto  de l as  l i b e r a l i d a d e s  que o torga  e l  proyecto en 

cuanto a l o s  ch i lenos  que ac tuarán  en e s t o  y que, de acuer- 

do con l a  Convención de Viena, como diplomáticos e s t a r l a n  

l ibe rados  de pagar impuestos y de v a r i a s  cosas ,  e n t r e  o t r a s ,  

l a  r e s i d e n c i a  de  dicho organismo, cuando funcionara en Chi- 

l e ,  quedarla  l i b e r a d a  de cua lqu ie r  r e g i s t r o  u o t r o  a c t o  

c o n s t i t u c i o n a l  e s t ab lec ido  como t a l  en  nues t ra  Carta  Funda- 

mental? 

z ~ a b r l a  acuerdo para proceder en esa forma? 

E l  señor GENERAL STANGE.- Hay acuerdo. 

E l  señor TENIENTE GENERAL GORD0N.- S i .  

E l  señor GENERAL SALDIAS.- S i .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Aprobado. 

--Se aprueba e l  proyecto de acuerdo con las  re- 

se rvas  suger idas  por l a  Comision informante.  
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E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- A l  no haber o t r a s  

mater ias  en Tabla, of rezco  l a  pa labra .  

Muchas g r a c i a s ,  señores ,  se l evan ta  l a  ses ión .  

--Se levanta  l a  s e s i ó n  a las 1 6 . 1 5  horas .  

Almirante 

Br igadier  
s e c r e t a r i o  de l a  Jun ta  de Gobierno 


